ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ ΣΕ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΤΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2ο
ΘΕΜΑ 1ο

1. Να δώσετε τον ορισμό του αλγορίθμου. (Μονάδες 2)

2. Να αναφέρετε τα κριτήρια των αλγορίθμων. (Μονάδες 5)

3. Να εξηγήσετε την λειτουργία της εντολής εκχώρησης τιμής σε μεταβλητή. (Μονάδες 5)

4. Να χαρακτηρίσετε τις παρακάτω εντολές εκχώρησης ως σωστές (Σ) ή λανθασμένες (Λ)

Α. α+β ( 45
Β. τιμή_1 ( 2*Χ + 3

Γ. Χ(2*Β + 1
Δ. Γράψε ( 23

Ε. επώνυμο(’’ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ ’’

 (Μονάδες 5) 

5. Να χαρακτηρίσετε τις παρακάτω προτάσεις ως σωστές (Σ) ή λανθασμένες (Λ)

Α. Η εντολή ΔΙΑΒΑΣΕ είναι εντολή εξόδου και χρησιμοποιείται για την είσοδο τιμών των μεταβλητών από τη μονάδα εισόδου.

Β. Ενώ η τιμή μιας μεταβλητής μπορεί να αλλάζει κατά την εκτέλεση του προγράμματος, αυτό που μένει υποχρεωτικά  αναλλοίωτο είναι ο τύπος της.
Γ. Σε μια εντολή εκχώρησης του αποτελέσματος μιας έκφρασης σε μια μεταβλητή, η μεταβλητή και η έκφραση πρέπει να είναι του ιδίου τύπου.

Δ. Σε μια εντολή εκχώρησης δεν μπορεί να χρησιμοποιηθεί η ίδια μεταβλητή τόσο στο αριστερό όσο και στο δεξιό μέλος της. 
Ε. Μια μεταβλητή παίρνει τιμή μόνο με την εντολή ΔΙΑΒΑΣΕ.

Στ. Σε ένα διάγραμμα ροής ο ρόμβος δηλώνει την αρχή και το τέλος του αλγορίθμου.

Ζ. Καμία , μια ή περισσότερες τιμές μπορούν να δοθούν ως είσοδος στον αλγόριθμο.









(Μονάδες 7)

6. Να αντιστοιχίσετε τα στοιχεία της στήλης Α με τα αντίστοιχα της στήλης Β.

	ΣΤΗΛΗ Α
	ΣΤΗΛΗ Β

	Σύμβολο τελεστή
	Είδος τελεστή

	1.   MOD
	Α. Συγκριτικός τελεστής

	2.   *
	Β. Λογικός τελεστής

	3.   +
	Γ.  Αριθμητικός τελεστής

	4.    >
	

	5.    KAI
	

	6.    =
	

	7.    H
	

	8.    < >
	









(Μονάδες 8)

7. Να αντιστοιχίσετε τα στοιχεία της στήλης Α με τα αντίστοιχα της στήλης Β.

	ΣΤΗΛΗ Α
	ΣΤΗΛΗ Β

	1. “ΑΛΗΘΗΣ”
	Α. λογικός τελεστής

	2.  KAI
	Β. μεταβλητή

	3.  a > 12
	Γ. αλφαριθμητικό

	4.  αριθμός_παιδιών
	Δ. λογική σταθερά

	5.   < =
	Ε. συγκριτικός τελεστής

	
	Στ. συνθήκη









(Μονάδες 5)

8. Δίδονται οι παρακάτω έννοιες. Ποιες από αυτές ανήκουν σε κριτήρια αλγορίθμων  και ποιες είναι τρόποι περιγραφής και αναπαράστασης αλγορίθμων.

Ελεύθερο κείμενο, Περατότητα , Υλικό , Κωδικοποίηση , Είσοδος, Φυσική γλώσσα, θεωρητική ,  Διαγράμματα ροής , Καθοριστικότητα 









(Μονάδες 3)

ΘΕΜΑ 2ο

Δίνεται το παρακάτω τμήμα αλγορίθμου. Ποιες θα είναι οι τιμές των μεταβλητών που εκτυπώνονται μετά την εκτέλεσή του.
Χ ( 2
Υ ( 2 * Χ^2

Ζ ( Χ * ( Υ DIV 4 ) + X * ( Y MOD 3)

ΓΡΑΨΕ  Χ, Υ , Ζ

D ( Y / 2 – 3* X

E (Z MOD 2 * 3

X ( X + Y ^ 2  / 2

ΓΡΑΨΕ  Χ , Υ , Ζ, D , E
ΓΡΑΨΕ  2 * Υ -3

ΓΡΑΨΕ  ‘ENIAIO ΛΥΚΕΙΟ’







(Μονάδες 20)

ΘΕΜΑ 3ο
Να αναπτύξετε αλγόριθμο ο οποίος :

i) θα διαβάζει τον αριθμό των KWh του προηγούμενου λογαριασμού της ΔΕΗ

(Μονάδες 2)

ii) θα διαβάζει την τρέχουσα ένδειξη του ρολογιού της ΔΕΗ σε KWh  (Μονάδες 2)

iii) θα υπολογίζει πόσες KWh καταναλώσαμε στο διάστημα αυτό (τρέχουσα ένδειξη – προηγούμενη ένδειξη)  , καθώς και το πόσο κοστίζουν , αν κάθε KWh κοστίζει 0.32 ευρώ. Επιπλέον υπάρχει πάγιο 20 ευρώ. (Μονάδες 8) 
iv) Θα υπολογίζει και θα εμφανίζει το τελικό ποσό πληρωμής προσθέτοντας και ΦΠΑ 9%. (Μονάδες 8)

ΘΕΜΑ 4ο
Ρομπότ με σταθερό μήκος βήματος καταφθάνει στον πλανήτη ‘Αρη , για να συλλέξει πετρώματα. Κάθε 1 βήμα του είναι 80 cm. Το ρομπότ διαθέτει μετρητή βημάτων. Διένυσε στον ‘Αρη μια ευθεία από το σημείο Α στο σημείο Β και ο μετρητής καταμέτρησε Ν βήματα.

Να γραφεί αλγόριθμος που :

Α) να διαβάζει τον αριθμό Ν των βημάτων του ρομπότ. (Μονάδες 2)
Β) να υπολογίζει και να εκτυπώνει την απόσταση ΑΒ που διανύθηκε σε cm. (Μονάδες 3)
Γ) να μετατρέπει και να εκτυπώνει αυτή την απόσταση σε Km , m και cm . Π.χ αν η απόσταση σε cm είναι 100060 cm να εμφανίζει 1 km  0 m    60 cm.
Υπόδειξη : χρησιμοποιήστε τους τελεστές div (πηλίκο ακεραίας διαίρεσης) και mod (υπόλοιπο ακεραίας διαίρεσης).







(Μονάδες 15) 
